

联合执法检查 维护禁捕秩序

春打六九头 棉袄别忙收

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南国家气象观测站最低气温-4.4℃(2月8日),最高气温15.6℃(2月4日),一周降水量0.4毫米。

当前正处二十四节气“立春”中期,也在农历“数九”中的“六九”。巧的是,今年“立春”日恰是“六九”的第一天,即所谓“春打六九头”。今年立春在春节前,农谚有“早立春堆满谷”之说,在传统农耕文化中被视为吉兆。唱词传佳话,农谚映天时。“春打六九头”是物候的生动写照,是节气与农耕的深度契合。中国以农为本,对美好生活的向往与讴歌一直是传统文化的重要主题,亦展现出中国人的浪漫情怀。

虽节气已至立春,体感上却是春寒料峭,距离气象意义上的春天还有一段时日。气象专家提醒,近期气温起伏较大,公众需根据天气变化及时调整着装,做好防寒保暖工作,注意出行安全。

市气象台预报,本周我市以晴到多云天气为主,2月15日前气温逐步回升,最高气温升至20℃左右;2月15日起,我市将受一次冷空气过程影响。

具体预报如下:

2月10日,晴,1~13℃;2月11日,晴,1~14℃;2月12日,晴,1~17℃;2月13日,多云转晴,5~18℃;2月14日,多云,7~20℃;2月15日,多云,5~15℃。

抵制高额彩礼 倡树文明新风

本报讯(记者 查嘉琪)近日,八公山区委社会工作部联合区人民法院、区妇联,在山王镇闪冲村开展抵制农村高额彩礼集中宣讲活动,以“政策解读+法律科普+真实案例”的模式,为村民上了一堂接地气的文明婚俗课。

“以前觉得彩礼少没面子,现在才知道高额彩礼既加重家庭负担,还容易引发纠纷。”村民闪大姐听完宣讲后感慨道。活动中,区委社会工作部工作人员从彩礼的历史演变讲起,解读相关治理部署,剖析高额彩礼的负面影响,倡导简约文明的婚礼形式;区人民法院法官结合《民法典》相关规定和典型案例,就彩礼返还等法律边界问题进行了详细解答,引导村民依法处理婚恋财产纠纷;区妇联分享辖区内“低彩礼”“零彩礼”家庭的幸福故事,呼吁大家以良好家风带动社风民风向上向善。

活动现场,志愿者向村民发放调查问卷、倡议书及宣传折页,解读八公山区抵制高额彩礼倡导性标准,并为有疑问的村民提供一对一法律咨询服务。“既讲政策法律,又说身边事,听得懂、能接受。”村民王大哥表示,今后会主动向身边人宣传文明婚嫁理念。

本报讯(记者 张雪峰)春节临近,市场交易增多。近日,市禁捕办组织农业、市场、公安等相关部门,对凤台县菜市场、渔具市场及中高档饭店等重点场所,开展长江流域禁捕工作联合执法检查。

市禁捕办人员介绍,对淮河流域而言,长江“十年禁渔”计划主要体现在“淮王鱼保护区”及“禁渔期”管理,其中,“淮王鱼保护区”全年禁捕,覆盖淮河干流凤台段全域水域。本次联合执法检查,旨在对凤台县涉及加工、销售及消费等重点场所进行排查,严禁出现淮河野生鱼交易,以强化执法监管,维护禁渔秩序。

市禁捕办及渔政执法大队人员与凤台县成员单位人员会合后,首先来到古城菜市场,这里人群熙攘,菜品丰富。在水产销售摊点前,有多个品种鱼类在此销售,执法人员逐一仔细查看是否存有非法渔获物,并告知经营户和市民:淮河野生鱼属非法来源,任何人不得购买、销售,希望大家都要形成“不买不卖淮河

野生鱼”的共识。之后,联合执法检查组又来到了凤台西菜市,进行了同样的检查,并提醒经营户,若以池塘养鱼冒充淮河野生鱼牟利,属于消费欺诈,将会依法予以查处。

在凤台淮河路等地,联合执法检查组先后走进渔需网具店及钓鱼渔具店,重点检查是否存在销售禁用渔具网具的情况,同时向商户宣传禁捕政策,明确将对非法垂钓、捕捞涉案渔具溯源追查,形成强力警示震慑。最后,检查组又来到淝淮道农庄,这里靠近淮河。执法人员重点检查店招门头、广告菜单中是否出现“淮河野生鱼”“野生淮王鱼”等违规字样,告知经营者不得采购、加工无合法来源凭证的鱼产品及其制品,严把水产食材原料关。

市禁捕办表示,将持续加强宣传工作,引导广大经营主体和群众自觉践行“不捕、不卖、不买、不食”禁渔区野生鱼等保护理念,从严从快查处各类涉渔违法行为,切实筑牢春节期间禁渔安全防线,维护淮河水域生态环境和禁捕管理秩序稳定。

翰墨迎新春 春联送万家



为弘扬传统文化,营造喜庆氛围,2月8日下午,市硬笔书法协会组织书法家在淮南百大商厦开展“迎新春送春联”公益活动。书法家们现场挥毫,写就一副副对联,把浓浓的年味和美好的新春祝福送到市民手上,受到大家一致好评。

本报记者 苏国义 摄

新春礼包已送达 快乐童心已签收

本报讯(记者 罗静)年味渐浓,温暖已到家。2月7日,凤台县钱庙乡关工委联合淮南市金凤凰爱心协会,带着满满的关怀和新年礼物,走进乡里困难留守儿童家中,为孩子们提前送上了一份贴心的“新春礼包”。

活动中,乡关工委、团委、妇联与爱心协会志愿者、爱心企业代表一行,先后走访了8户单亲、残疾及困难留守儿童家庭。他们不仅送上了饮品、鸡蛋糕、牛奶、春联和慰问金,还陪孩子们聊家常。“孩子,你是最棒的”一句句鼓励,温暖了孩子们冬日的小屋。收到礼物的小宇开心地说:“谢谢叔叔阿姨,我会好好学习,长大后做对社会有用的人!”

“我们不只是送物资,更希望传递一份陪伴与支持。”爱心人士缪保松说。据钱庙乡相关领导介绍,未来将持续开展此类关



本报通讯员 李绪标 摄

爱活动,动员更多社会力量参与,共同营造呵护未成年人健康成长的良好氛围。